

V TOMTO ČÍSLE

Dôveryhodná akadémia	3
Desať vedcov: desatoro pre lepšiu budúcnosť výskumu a vzdelávania na Slovensku	3
Keď idú publikácie bokom	4
SAV vzdeláva žiakov	7
Osobitosť treba skúmať a pestovať	10
SASPRO 2 sa pripravuje, začne sa neskôr	14
Najdôležitejšie bolo nastaviť systém	16
Keď sa stretne veda a umenie	21
Dôležité cvičenie pre seniorov aj online	22
Mínus 120 miliónov pre vedu	23
Minister školstva o transformácii SAV	24
Zástupcovia rezortu diplomacie v akadémii	24
Jazyková poradňa v čase pandémie	24
Ako Slováci vnímajú dôležitosť vedy	24
Koronavírus a každodenný život	25
Nový materiál pre 3D tlačiarne	25
Druhá výzva DoktoGrantu	25
Aurel sa zapojil do boja s pandemiou	25
Fyzici SAV v úspešnej medzinárodnej spolupráci	26
Klenot k dejinám observatória v archíve akadémie	26
Nové knihy Vedy, vydavateľstva SAV	27

V SÚVISLOSTI S PRÁCOU TÍMU BIOMEDICÍNSKEHO CENTRA SAV V OBDOBÍ KORONAKRÍZY UPOZORŇUJÚ JEHO MANAŽÉRI, ŽE VEDCI SÚ HODNOTENÍ VO VŠETKÝCH REBRÍČKOCH PODĽA VEDECKÝCH PUBLIKÁCIÍ V RENOMOVANÝCH ČASOPISOCH, IMPAKT FAKTOROV, CITÁCIÍ, ALE NEMALO BY TO BYŤ JEDINÉ KRITÉRIUM KVALITY. V ZLOŽITÝCH SITUÁCIÁCH, AKO BOLA PRÁVE TÁTO PANDÉMIA, JE DÔLEŽITÁ OKAMŽITÁ A PRAKTICKÁ REAKCIA NA POŽIADAVKY SPOLOČNOSTI.



4 – 6



KRÍZOVÝ ŠTÁB SAV, KTORÝ VZNIKOL NA ZAČIATKU KORONAKRÍZY, BOL – OKREM TOHO, ŽE RIEŠIL PRAKTICKÉ OTÁZKY, KTORÉ SA PANDÉMIE A AKADÉMIE TÝKALI – AJ INŠPIRÁCIOU. NA JEDNOM Z PRVÝCH JEHO STRETNUTÍ TOTIŽ VZNIKLA MYŠLIENKA, ŽE SLOVENSKÁ AKADÉMIA VIED VYUŽIJE SVOJICH ODBORNÍKOV A ICH SKÚSENOSTI S POPULARIZÁCIOU VIED NA TO, ABY POMOHLA PRI ONLINE VYUČOVANÍ ŽIAKOV ZÁKLADNÝCH ŠKÔL (NAJMÁ PIATAKOV AŽ DEVIATAKOV) A ŠTUDENTOV STREDNÝCH ŠKÔL (PRVÁKOV AŽ TRETIAKOV). TAK VZNIKOL PROJEKT SAV VZDELÁVA ŽIAKOV POSTAVENÝ NA TOM, ŽE VEDCI PRIPRAVUJÚ VZDELÁVACIE VIDEÁ, KTORÉ SLUŽIA AKO DOPLNOK K VYUČOVANIU NA DIAĽKU.

7 – 9

„DÔRAZ NÁŠHO VÝSKUMU JE NA INONÁRODNÝCH LITERATÚRACH, ALE NESKÚMAME LITERATÚRY NÁRODOV ALEBO JAZYKOV AKO CELKY, VNÍMAME ICH CEZ LITERÁRNOVEDNÉ OTÁZKY, PROBLÉMY, ZAUJÍMAVÉ Témy,“ HOVORÍ RIADITEĽKA ÚSTAVU SVETOVEJ LITERATÚRY SAV JUDIT GÖRÖZDI.



10 – 13



CENTRUM POHYBOVEJ AKTIVITY BIOMEDICÍNSKEHO CENTRA SAV, KTORÉ V RÁMCI SVOJHO VÝSKUMU ROBI TRÉNINGOVÉ PROGRAMY PRE SENIOROV A PACIENTOV, KORONAKRÍZA ZMENILA. OPATRENIA SPOJENÉ S PANDÉMIOU ZASTAVILI MOŽNOSŤ TRÉNINGOV PRIAMO V NÔM. A TAK PRIPRAVILO ONLINE TRÉNINGY. S CIEĽOM MOTIVOVAŤ ĽUDÍ, ABY DOMA PRAVIDELNE CVIČILI.

22 – 23